

挑戰國安紅線 必受法律公正制裁



黎智英涉違反香港國安法案件今天裁決，這是香港特區堅定維護法治、抵制外部勢力干預的關鍵時刻。案件由3名國安法指定法官組成的合議庭，經過百多天的審訊，聽取了多名證人的證供，包括從犯證人及控方證人的詳細陳述，黎智英本人亦有出庭作供為自己辯護。整個審訊過程公開透明，所有程序均嚴格依法進行。縱然面對西方政客及反華勢力鋪天蓋地的抹黑與干擾，香港社會仍必須保持清醒頭腦，堅決支持特區法院依法公正審判，絕不容許任何外力玷污香港的法治根基。

李梓敬 立法會議員

黎智英涉嫌干犯香港國安法，被控一項串謀發布煽動刊物罪及兩項串謀勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪。在審訊期間，反中亂港勢力和西方反華勢力不斷炮製各種抹黑謠言，誣指審訊不公，又抹黑執法和懲教部門，試圖炒作黎智英「健康狀況」、「身體不適」等謊言以博取關注，企圖混淆視聽，不僅是對香港法治的公然挑釁，更暴露了西方政客的雙重標準和虛偽面目。當美國面對恐怖襲擊威脅時，美國政府向來都會毫不猶豫地實施嚴格的反恐法律；當英國處理顛覆活動時，亦會毫不手軟地追究、嚴懲涉案人。如今香港特區依法維護國家安全，西方政客卻橫加指責，其政治操弄的意圖昭然若揭。

外力干涉 只會徒勞

香港社會必須保持高度警惕，認清外部勢力的險惡用心。他們之所

以不遺餘力地說三道四、炒作污衊，並非真心關注所謂「人權」或「新聞自由」，而是企圖藉此案例打壓香港特區維護國家安全的正當舉措，為反中亂港勢力撐腰打氣，阻礙香港由治及興的進程。經歷過修例風波的動盪與撕裂，香港市民深刻體會到法治與穩定的可貴，絕不容許任何觸犯國安法的人逍遙法外，更不容許外部勢力干擾香港事務。

特區政府在此關鍵時刻，應當更加積極主動地向國際社會闡釋香港國安法及司法制度的完整運作，讓外界了解香港法治的公正性與透明度。透過駐外機構與國際組織合作，提供準確資訊，拆穿西方政客炮製的謊言，讓世界看清黎智英案審訊過程的真實面貌，凸顯香港的法庭就案件進行公平、公正、公開的審訊。

審訊安排 國際通行

黎智英案的審訊過程，充分體現

了香港司法制度的公正公平與嚴謹。由3名國安法指定法官組成的合議庭，經過百多天的審訊，聽取了多名證人的證供，包括從犯證人及控方證人的詳細陳述，黎智英本人亦有出庭作供為自己辯護。整個審訊過程公開透明，所有程序均嚴格依法進行，絕非外界抹黑的「不公平審訊」。至於有人質疑本案不設陪審團，這完全是基於案件具涉外因素、保障陪審員及其家人人身安全等合理考慮，在愛爾蘭、英國、新西蘭等司法管轄區，在特定案件或特定情況下的審訊亦有不設陪審團的制度，這是國際通行做法，絕非香港特區獨有。

黎智英案的裁決將成為香港法治史上的重要里程碑，向全世界宣示香港特區維護國家安全、懲治危害國安犯罪行爲的堅定決心。只有依法懲戒違反國安法律者，才能確保香港社會長治久安，為「一國兩制」行穩致遠奠定堅實基礎。

紀念南京大屠殺遇難同胞 堅定捍衛歷史真相

葛珮帆 立法會議員

12月13日是南京大屠殺死難者國家公祭日，這一日以國之名義，公祭30萬慘遭侵華日軍殺戮的同胞，不僅是對逝去生命的莊嚴緬懷、對民族苦難的深刻銘記，更是對歷史真相的堅定捍衛、對人類和平與正義價值的永恒守望。

南京大屠殺的真實性早已由倖存者證言、加害者自供、國際人士紀錄、戰後審判及考古證據共同確立，構成了無可辯駁的歷史定論。

指引未來和平道路

香港特區政府同日亦舉行公祭儀式，將香港的淪陷記憶與整個民族的抗戰記憶緊密相連，共同構成了一幅全民族受難、抗爭與自強的完整歷史圖景。在歷史的坐標系中審視，設立國家公祭日，絕非僅是回溯傷痛，其背後更蘊含着深刻的歷史邏輯、堅實的現實根基與遠大的未來導向。它是一面映照歷史的鏡子，一把衡量道義的尺規，更是一盞指引未來和平道路的明燈。

南京大屠殺是日本軍國主義在侵華戰爭期間犯下的最駭人聽聞、最具代表性的反人類罪行之一。自1937年12月13日南京淪陷，在長達六周的時間裏，侵華日軍公然違反國際戰爭法規和人類基本道德準則，有計劃、有組織地實施了大規模屠殺、搶掠、強姦、縱火。30萬

無辜生靈慘遭屠戮，三分之一的城市建築被毀，大量文化珍品遭到掠奪，古都南京淪為「人間地獄」。這一慘劇，不僅是中國近代史上最深重的民族創傷，也是世界文明史上極為黑暗的一頁。

在國家公祭的肅穆氛圍中，香港同胞的集體記憶同樣沉重。1941年12月25日至1945年8月15日，香港經歷了三年零八個月的淪陷歲月，這是香港近代史上最為黑暗的一頁。日軍的鐵蹄踏碎了這顆「東方之珠」的繁華，將其拖入了深淵。

日軍佔領初期，即對港島進行了系統性的「掃蕩」與屠殺，無數平民喪生於戰火與屠刀之下。佔領後，日軍建立「總督部」，實行嚴酷的軍政統治。政治上，實施恐怖高壓，任意逮捕、拷打、殺害抗日志士與無辜市民，社會秩序蕩然無存。經濟上，進行瘋狂掠奪，強制發行毫無準備的「軍用手票」，掠奪糧食、物資，導致惡性通貨膨脹，民生凋敝。生活上，實行嚴厲的糧食配給制，配給量遠不足以果腹，飢餓成為普遍現象。醫療系統癱瘓，疾病流行，霍亂、瘧疾等奪走了大量生命。文化上，推行「皇民化」教育，強迫學校使用日語教學，灌輸軍國主義思想，企圖扼殺香港民眾的民族意識與文化認同。昔日繁榮的轉口貿易近乎停滯，金融中心地位喪失，城市功能嚴重退化，市民在恐懼、飢餓與疾病的陰影下苦苦掙扎。

國際正義不容挑戰

香港的苦難，是整個中華民族抗戰苦難的重要組成部分。這段血淚記憶，深深烙印在香港的社會肌體與集體意識之中。它警示後人，喪失主權的切膚之痛，殖民統治的深重災難，和平與自由的極端珍貴。特區政府莊嚴舉行國家公祭日儀式，不僅是為了緬懷南京的死難同胞，也是為了銘記香港自身那段不堪回首的淪陷歲月。將兩段歷史並置，更清晰地揭示了日本軍國主義侵略的全面性、殘酷性及其反人類本質。香港同胞與內地同胞一道，在公祭中凝聚共同的歷史認知與民族情感，這本身就是對國家歷史觀、民族觀的有力踐行，是對「一國」之下命運與共的生動詮釋。

然而，時至今日，仍有一些日本右翼勢力，出於不可告人的政治目的，罔顧基本事實和國際公義，頑固地採取否認、歪曲甚至美化侵略歷史的態度。這種行為，是對包括中國人民在內的所有二戰中受害國人民的二次傷害，是對人類良知的公然挑釁，更是對戰後國際秩序和《聯合國憲章》精神的嚴重背離。歷史不會因巧舌如簧的抵賴而改變，真相不會因刻意的遺忘而湮滅。中國設立國家公祭日，正是以國家最高儀式，向世界宣告：歷史事實不容篡改，人類良知不容蒙蔽，國際正義不容挑戰。這是對歷史虛無主義最有力、最莊嚴的回擊。

盡職履行使命 不負選民重託

冼漢迪 全國人大代表 互聯網專業協會會長



大埔宏福苑火災後成功舉行的第八屆立法會選舉，不僅標誌着新選舉制度在實踐中愈發成熟完善，更彰顯了香港社會團結向前、共克時艱的堅定意志。此次選舉過程順利、結果圓滿，為香港由治及興奠定了堅實的政治基礎和民意支撐。

面對突發火災事故，行政長官李家超與特區政府展現出了卓越的統籌協調能力和高度的擔當精神。特區政府團隊沉着應對、科學部署，堅持「兩手抓、兩不誤」，一方面全力推進救災善後與受災民衆安置工作，體現以民為本的施政方針；另一方面是周密組織、精細安排立法會選舉，確保程序公平、公正、安全、有序。這種在複雜情況下展現出的高效治理能力，進一步增強了社會對特區政府的信心。

火災事故沒有削弱市民的公民意識，

反而激發了各界衆志成城、共建家園的凝聚力。選舉當日，選民不分老幼、不分界別，都踴躍走出來，以手中選票表達對香港未來的期盼。無論是選舉委員會界別、功能界別還是地方選區，投票率均較往屆顯著提升，這清晰傳遞出市民期盼社會穩定、發展繁榮的共同心願。許多企業主動為員工提供便利，社區組織廣泛動員，全社會形成了支持選舉、貢獻香港的濃厚氛圍。每一張選票，都是對美好生活的嚮往、對良政善治的期待。

此次選舉結果，充分反映出香港社會對「一國兩制」方針的堅定支持，對香港由治及興的強烈期盼。候選人隊伍構成多元、五光十色，既有經驗豐富的資深人士，也有來自不同專業領域的新面孔。他們憑藉政綱、能力和擔當展開良性競爭，呈現出一場高水平的君子之爭。特區政府的多項便民安排，如延長投票時間、設置鄰近邊境投票站等，都體現出服務市民的

務實作風，有力保障了選舉的高質高效進行。

展望未來，新一屆立法會責任重大、使命光榮。期待議員能銘記選民重託，忠誠履職盡責，堅定不移維護國家主權、安全、發展利益，全力支持行政長官和特區政府依法施政。在行政主導體制下，立法會應依法行使監督職能，推動特區政府做好災害善後、民生改善、改革發展等各項工作。立法會議員上任後，要深入傾聽民意、匯集民智，推動破解經濟社會發展中的深層次矛盾，不斷提升治理效能，切實回應市民對繁榮穩定、安居樂業的訴求。

在「一國兩制」方針正確指引下，在愛國力量團結努力下，新一屆立法會定能與特區政府和社會各界攜手並肩，助力香港鞏固提升競爭優勢，更好融入並服務國家發展大局，共同開創香港由治及興的美好前景。

天理昭昭天網恢恢 公義不會缺席

葉傲冬 候任立法會議員 民建聯秘書長



壹傳媒集團創辦人黎智英及三間《蘋果日報》公司被控違反香港國安法下「串謀勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪」及「串謀發布煽動刊物罪」的案件，在經過長達156天的審訊後，今日終於宣布裁決結果。

黎智英的惡行罄竹難書，早於他在上世紀九十年代創辦《壹週刊》及《蘋果日報》時，為了迅速搶佔市場及爭奪話語權，《壹週刊》及《蘋果日報》無視傳媒作為社會公器應有的道德底線，以侵犯他人私隱、嘒噉取寵、誇張失實，以及渲染色情、暴力、血腥的報道手法，損害傳媒公信力、污染傳媒生態。雖然《壹週刊》及《蘋果日報》均在2021年徹底停運，不過壹傳媒集團對香港傳媒生態已經造成巨大創傷。

而黎智英為其個人利益，運用壹傳媒作為宣傳機器，千方百計造謠抹黑國家，挑動香港市民與內地同胞的對立情緒，製造兩地矛盾，為香港與祖國融合發展設置障礙，同時無所不用其極地諷刺中央政府、特區政府及愛國愛港人士，令香港陷入矛盾與內耗，錯失寶貴的發展時光。

最可恥的是黎智英為其個人政治野

心，甘願勾結外國及境外敵對勢力。一方面，化身成為香港反中亂港力量的金主，將外國及境外敵對勢力的資金，引導至香港反中亂港力量的不同人物及組織；另一方面，運用壹傳媒的影響力，多年來在香港各大小選舉中為反中亂港力量所支持的人選及組織「搖旗吶喊」。最後更精心策劃、煽動2014年違法「佔中」及2019年的修例風波事件，差點將香港賴以成功的法治精神，以及社會繁榮安定全面摧殘。

近日，黎智英女兒黎采更在境外媒體撰文，可恥地要求特區政府立即「釋放」黎智英，避免黎智英在獄中離世成為「烈士」。有關說法完全顛倒是非黑白、完全無視法治精神，更將一名出賣國家民族的歷史罪人，形容為「烈士」，是對在過去百多年來，成千上萬為中華民族復興奉獻生命的真正的烈士們的極大侮辱，有關言論實在令人齒冷。

天理昭昭，報應不爽，公義雖會遲到，但從不會缺席。黎智英今日淪為階下囚，為其過去數十年出賣國家民族、反中亂港的惡行「找數」，這完全是他咎由自取，與人無尤。任何出賣國家民族利益的人，絕對不會有好下場。天網恢恢，疏而不漏，任何存心出賣國家利益的人，必定難逃法網。

提質增效保經濟穩定 助「十五五」開好局

劉典 復旦大學中國研究院副研究員



12月10日至11日，中央經濟工作會議在北京召開。恰逢「十四五」即將圓滿收官與「十五五」即將啟動的歷史交匯

點，這次會議不僅是對過往經濟工作的系統復盤，更是對未來發展航向的精準校準。會議以「穩中求進、提質增效」為總基調，勾勒出宏觀政策協同、發展動能迭代、風險底線穩固、民生福祉增進的四維治理圖景，為2026年經濟工作乃至「十五五」時期的高質量發展奠定了堅實的邏輯基石。

面對依然複雜的內外環境，會議明確2026年將延續「更加積極的財政政策」與「適度寬鬆的貨幣政策」，並提出「宏觀政策取向一致性評估」機制。這一機制的核心，在於打破政策部門間的壁壘，實現「存量盤活+增量精準+長短兼顧」的系統治理，確保財政、貨幣、產業、就業等政策形成合力，避免「合成謬誤」。在財政政策方面，會議傳遞出「加力提效」的鮮明信號。將保持必要的財政赤字、債務總規模和支出總量，發揮好政府投資的「四兩撥千斤」作用。同時，優化支出結構仍是重中之重，既要兜牢基層「三保」底線，即保基本民生、保工資、保運轉，又要堅持黨政機關過緊日子，把有限的財力用在刀刃上。

優化區域創新生態

培育新質生產力，是推動高質量發展的內在要求和重要着力點。會議強調堅持「創新驅動」「內需主導」「改革開放」等重點任務。

在創新布局上，會議進一步優化了區域創新生態，明確京津冀、長三角、粵港澳大灣區三大國際科技創新中心的功能定位。京津冀依託頂尖高校與科研院所所集群，主攻「從0到1」的原始創新，築牢科技自立自強的根基；長三角憑藉完整的產業集群與活躍的資本市場，側重「從1到100」的成果轉化，加速科技向現實生產力跨越；粵港澳大灣區則發揮「一國兩制」「內聯外通」的獨特優勢，以香港為重要支點，依託河套深港科技創新合作區，借助國際金融中心與自由港的平臺優勢，推動創新要素跨境流動，實現「從100到N」的國際化拓展。

三大區域錯位發展、功能互補，正通過人才柔性流動、資本跨區域聯動與規則互認，打通科技創新與產業創新的「堵點」。

在內需與開放層面，會議強調

「建設強大國內市場」與「制度型開放」並重。通過優化投資結構，為新質生產力提供豐富的應用場景。同時，積極拓展中東、拉美等新興市場，發展數字貿易與綠色貿易，讓中國產業在全球競爭中錘煉核心能力。政策資源將重點向AI、半導體、高端裝備、綠色低碳等領域傾斜，推動產業向「含新量、含綠量、含金量」同步躍升。

改革與安全穩風險底線

改革與安全如車之兩輪，須齊頭並進。改革的重點在於縱深推進全國統一大市場建設。針對當前市場中存在的地方保護、「內卷式」競爭等問題，會議提出制定專項條例，清理拖欠企業賬款，完善民營經濟促進法配套政策等。這一系列舉措旨在通過法治化手段，打破區域壁壘，讓各類市場主體在全國範圍內公平競爭、自由流動，真正激活市場活力。

風險防控則聚焦於重點領域的「精準拆彈」。在房地產領域，政策工具箱進一步豐富，今年明確提出「鼓勵收購存量商品房重點用於保障性住房」，此舉既能消化庫存、穩定房企資金鏈，又可快速增加保障性住房供給。在地方債務領域，堅持主動化債、嚴防新增隱性債務，繼續通過2024年至2026年分三年安排的6萬億元人民幣置換債，搭配每年8,000億元人民幣專項債的「組合拳」，穩步緩解存量風險。此外，針對中小金融機構風險與潛在的通縮壓力，會議也部署了監管協同、資本補充及擴大內需等綜合應對之策，牢牢守住不發生系統性風險的底線。

高質量發展的最終落腳點，在於人民生活水平的提高。會議圍繞穩就業、惠民生作出的一系列部署，既有制度的厚度，更有民生的溫度。就業是民生之本。會議提出實施穩崗擴容提質行動，重點關注高校畢業生、農民工等群體，完善靈活就業人員保險制度，確保就業大局穩定。

在公共服務領域，教育資源布局將進一步優化，擴大普通高中供給，強化職業教育產教融合；醫療領域將加大基層設施投入，讓群眾在家門口看好病；養老育兒領域則聚焦「一老一小」，切實解決群眾的急難愁盼。同時，還將通過兜牢困難群體生活底線，釋放民生消費潛力。

當前，我國經濟長期向好的基本趨勢沒有改變。隨着各項部署落地生根，2026年中國經濟必將在高質量發展的軌道上行穩致遠，為「十五五」開好局、起好步打下堅實基礎。